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MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

DROGI KRZYŻOWE:  

PIĄTEK godz. 8.30, 17.00 i 19.30 

GORZKIE ŻALE:  

NIEDZIELA godz. 17.00  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Nie lękajcie się! Otwórzcie drzwi Chrystusowi! 

Abp Ryś: „nikt na świecie nie rozumie tego, co Polacy robią dzisiaj z Janem Pawłem 

II (...) Patrzą na nas jak na kompletnych wariatów” 

Abp Ryś: „jeśli się przeprowadzi „poważne, przyzwoite badania historyczne, tak jak 

tego wymaga warsztat, ja nie mam ani cienia wątpliwości, że papież się obroni” ” 



Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które dał Jakub 
synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy 
źródle. Było to około szóstej godziny. 
Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: «Daj Mi 
pić!» Jego uczniowie bowiem udali się przedtem do miasta, by zakupić żywności. 
Na to rzekła do Niego Samarytanka: «Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytankę, 
bym Ci dała się napić? » Żydzi bowiem i Samarytanie unikają się nawzajem. 
Jezus odpowiedział jej na to: «O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci 
mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci wody żywej». 
Powiedziała do Niego kobieta: «Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest głęboka. Skądże 
więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, Jakuba, który dał nam tę 
studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?» 
W odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: «Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto 
zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu 
dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu». 
Rzekła do Niego kobieta: «Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła 
tu czerpać. Widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy 
mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga». 
Odpowiedział jej Jezus: «Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, ani 
w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my czcimy to, co 
znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet 
już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich 
to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć 
w Duchu i prawdzie». 
Rzekła do Niego kobieta: «Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On 
przyjdzie, objawi nam wszystko». 
Powiedział do niej Jezus: «Jestem nim Ja, który z tobą mówię». 
Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety. Kiedy więc 
Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o 
wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: «Wierzymy już nie 
dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On prawdziwie 
jest Zbawicielem świata». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 4, 5-42) 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

 W tej Ewangelii Jezus spotyka jej się z Samarytanką i objawia się jako 
Zbawiciel oraz dawca wody życia, wody, która gasi pragnienie na zawsze. W tej 
sytuacji dotyka mnie mocno to, z kim Jezus zdecydował się rozmawiać. Po 
pierwsze była to Samarytanka. W tamtych czasach Samarytanie i Żydzi (którym 
był Pan Jezus) żyli w dużej wrogości, więc zaskakujące jest to, że chce On być z 
nią w jednym miejscu a co dopiero rozmawiać. Po drugie była to kobieta po 
pięciu rozwodach. W dzisiejszych czasach jeden rozwód potrafi być bardzo 
bolesny, a ta kobieta przeżyła aż pięć. Dodatkowo mogła być odrzucona przez 
swoją społeczność, no bo przecież wybierała iść po wodę w samo południe,  
w największym skwarze — samotnie. A Jezus wiedział, kim ona jest i co przeżyła, 
więc wydaje mi się, że On przyszedł w to miejsce specjalnie, może nawet 
nadkładał drogi, tylko po to, by zaoferować jej swoją pomoc. 

Michał, wspólnota Gwiazda Betlejemska 
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PANDEMICZNEJ 

PRZERWY  

ZAPRASZAMY  

NA MISTERIUM 

PASCHALNE! 

ZAREZERWUJ SOBIE  

WIECZÓR  

W NIEDZIELĘ 

PALMOWĄ 



WYWIAD Z PIOTREM DMITROWICZEM:  
NIGDZIE NIE MA TAKIEGO ATAKU NA JANA PAWŁA II, JAK W POLSCE 

Atak na św. Jana Pawła II zaczął się nawet nie kilka, a kilkanaście lat temu. 
Przypomnę, że "Gazeta Wyborcza" po śmierci Jana Pawła II promowała koszulki 
z napisem „nie płakałem po papieżu” – mówi dyrektor Muzeum Jana Pawła 
II i Prymasa Wyszyńskiego Piotr Dmitrowicz w rozmowie z portalem DoRzeczy.pl. 
DoRzeczy.pl: Od kilku lat mamy do czynienia z serią niejasnych oskarżeń 
pod adresem św. Jana Pawła II. Dlaczego Papież Polak stał się obiektem tych 
ataków? 
Piotr Dmitrowicz: Wydaje mi się, ż e to, ż cżym obecnie mamy do cżynienia, jest 
procesem długotrwałym. Atak na s w. Jana Pawła II żacżął się nawet nie kilka, 
a kilkanas cie lat temu. Prżypomnę, ż e "Gażeta Wyborcża" po s mierci Jana Pawła 
II promowała kosżulki ż napisem „nie płakałem po papież u”. 
Tak było. 
Był to moment, w kto rym żapaliła mi się cżerwona lampka. Pomys lałem, ż e cos  tu 
nie gra. Jak moż na robic  takie rżecży w oblicżu tak wielkiej tragedii, jaką była s mierc  
Jana Pawła II oraż w oblicżu ogromnej konsolidacji, kto ra wo wcżas się żrodżiła? 
W mojej ocenie w XXI wieku, po katastrofie smolen skiej nie było waż niejsżego 
wydarżenia, kto re tak mocno wżmocniłoby naro d, skonsolidowało Polako w, pokażując, 
ż e jestes my wspo lnotą. 
Odnosi pan wrażenie, że ataki na Jana Pawła II przybierają na sile? 
Ocżywis cie, ż e tak jest. Problem ro wnież  polega na tym, ż e rżuca się tutaj błotem licżąc, 
ż e cos  się prżylepi. Bardżo cięż ko jest dyskutowac  ż tymi ludż mi, gdyż  więksżos c  
atako w jest organiżowana ż teżą. Teksty i materiały telewiżyjne żawierają teży mające 
uderżac  w osobę Jana Pawła II, cży wykażywac  jego żaniedbania, a dodatkowo dokonuje 
się uogo lnien . 
W jaki sposób? 
Rożciąga się błędy na cały pontyfikat, a w tej chwili nawet jesżcże sżerżej, cżyli cżas 
posługi w Archidieceżji Krakowskiej, cżyli cżasach komuny. Dochodżi do tego ż enujący 
atak na kardynała Sapiehę, co nie jest prżypadkiem. 
Jaki w tym cel? 
W mojej ocenie celem jest pokażanie Kos cioła XX wieku jako instytucji żłoż onej 
ż potwornych ludżi. Należ y pamiętac , ż e sżcżego lnie prżed beatyfikacją prymasa 
Wysżyn skiego pojawiły się prymitywne i brutalne ataki na prymasa. Jeż eli nawet 
posłowie RP, ludżie kto rży powinni repreżentowac  całe społecżen stwo, pisali 
o prymasie, ż e jest to „fasżysta” i „antysemita”, to są to rżecży, ż kto rymi nie ma jak 
dyskutowac . 
Z jednej strony ludzie, którzy głośno krzyczą, żeby ratować wizerunek Wałęsy, 
nie niszczyć go, bo to nasza wizytówka na świecie, tak bardzo szkalują najbardziej 
znanego Polaka w historii. Czy to ma sens? 
Paradoks polega na tym, ż e te s rodowiska starają się wyrżucic  do kosża całą dżiałalnos c , 
kto ra doprowadżiła do powstania Solidarnos ci i upadku komuniżmu. Zapominają 
o wielowymiarowym jego pontyfikacie, ż e był to cżłowiek otwarty na ro ż ne s rodowiska 
i religie. Jako pierwsży żrobił symbolicżny gest wejs cia do synagogi, dyskutował 
ż wsżystkimi, a w centrum jego naucżania był cżłowiek. Nigdżie indżiej na s wiecie 
nie ma takiego ataku na Jana Pawła II jak w Polsce. 



PONIEDZIAŁEK 

13.03.2023 

7:00 
1. Za + Agnieszkę i Władysława Formela 
2. Za + Stefana Grot od uczestników pogrzebu 

8:00 1. Za +  Magdalenę Chodowską w 2 rocz. śm. 

18:00 1. Za + Jadwigę Cyperską 

WTOREK 

14.03.2023 

7:00 
1. Za +  Francisza Kaczykowskiego od uczestników pogrzebu 
2. Dziękczynno-błagalna za otrzymane łaski z prośbą  
    o dalsze błogosławieństwo Boże dla rodziny 

8:00 1. Za + Małgorzatę Litwic od zakładu pogrzebowego 

18:00 
1. Dziękczynna z okazji 70 rocznicy urodzin mamy Walerii  
    z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki  
    Bożej i zdrowie 

ŚRODA 

15.03.2023 

 

7:00 

1. Za + Genowefę, Czesława i Feliksę Kałuskich, Urszulę  
    i Mariana Kot, Apolonię Sosnowską, tadusza Sawickiego  
    oraz Jadwigę i Mariana Chodowskich  
2. O zdrowie i Boże błogosławieństwo z okazji 88 urodzin  
    Marianny  

8:00 1. Za + Stanisława Lubeckiego (intencja od sąsiadów) 

18:00 1. Za + Monikę, Agnieszkę i Wojciecha Ropel 

CZWARTEK  

16.03.2023 

CZWARTEK 
 

7:00 
1. Za + Teresę Krzywina w 16 rocznicę śmierci oraz rodziców  
    i teściów 
2. Za + Jerzego i Ottona Cyszke 

8:00 1. Za + męża Norberta i matkę Elżbietę 

18:00 1. Za + Gertrudę, Pawła i Mariana Kolka 

PIĄTEK  
17.03.2023 

PIĄTEK 

7:00 
1. Za + Ryszarda w 4 rocznicę śmierci 
2. Za + Zbigniewa Manikowskiego 

8:00 1. Dziękczynno-błagalna z prośbą o zdrowie dla całej rodziny 

18:00 1. Za + Gertrudę i Jana Kankowskich 

SOBOTA 

18.03.2023 

7:00 
1. Za + Kazimierza Termann w 10 rocz. śmierci 
2. Za + członkinie Róży św. Zofii z Glincza 

8:00 
1. Za + Gertrudę, Apolonię, i Feliksa Bendik 
2. Za + Jana Kitowskiego - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 
1. Za + Józefa Hopa z ok. 90 urodzin w 1 rocz. śmierci  
    oraz Elżbietę Hopa w 9 rocz. śmierci  

NIEDZIELA 

19.03.2023 

IV NIEDZIELA 

WIELKIEGO 

POSTU 

7:00 1. Za + Andrzeja Krefta 

8:30 1. Za + rodziców: Bronisławę i Brunona Baranowskich 

10:00 1. Za + Eugenię Płotka w 1 rocz. śmierci 

11:30 1. Za + Wacława Hirsz w 5 rocz. śmierci 

13:00 
1. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz Bernarda i Zbigniewa  
    Neubauer 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej dla członków  
    Róży św. Józefa z osiedla Elżbietowo i ich rodzin 

INTENCJE MSZALNE 



1. W liturgii tygodnia:  
Trwa Wielki Post. W okresie Wielkiego Postu żaprasżamy na tradycyjne 
naboż en stwa prżypisane do tego cżasu:  

• Gorżkie Z ale ż każaniem pasyjnym w każ dą niedżielę na godż. 17.00. 

• Droga Krżyż owa w każ dy piątek po Msży s w. o godż. 8.00 dla 
dorosłych,  o godż. 17.00 dla dżieci oraż o godż. 19.30 dla młodżież y i 
dorosłych.  W żwiążku ż tym wsżystkie Msże S więte w piątki w duż ym kos ciele! 

2. Spotkania duszpasterskie: 

• Dżisiaj o 19.00 w domu parafialnym katecheża dla młodżież y sżko ł 
ponadpodstawowych, kto ra ż ro ż nych powodo w nie ma moż liwos ci ucżęsżcżac   
na spotkania u siebie w sżkole. 

• Spotkanie Wspo lnoty Młodżież owej „Iuvenes” na Dekanalnym Oratorium Młodych  

• Ruch Rodżin Nażaretan skich żaprasża na spotkania we wtorki po wiecżornej Msży 
do salki. 

• Odnowa w Duchu S więtym cżwartek po Msży s w. wiecżornej w domu parafialnym 

• Schola dżiecięca spotkanie w sobotę o 9.30 a Oaża Dżieci Boż ych w sobotę o 11.00 
w domu parafialnym.  

• Spotkanie kandydato w na ministranto w jest w  piątek po wiecżornej Msży s w. 
w kos ciele. 

• Oaża Młodżież owa wyjeż dż a na weekendową Oażę Modlitwy do Sychowa. 

• Ostatnie prżed s więtami spotkania dla dżieci prżygotowujących się do I Komunii 
będą według planu: 
 wtorek 14 marca godż. 16.30 dżieci ż grup A (ż księdżem)i D (ż katechetą)   
 s roda 15 marca o godż. 16.30 grupa B (ż katechetą) i E (ż księdżem) 
 cżwartek  16 marca godż. 16.30 dżieci ż grup C (ż księdżem) i F  (ż katechetą)   

4. W czwartek 16 marca kolejne spotkanie z cyklu Dekanalnego Oratorium 
Młodych. To wspo lna modlitwa młodżież y oraż każ dego, kto pragnie modlic  się ża 
młodżież . Rożpocżęcie godżina 19.00.  

5. Zapraszamy 17 marca 2023 r. (piątek) na kolejne spotkanie, którego celem jest 
modlitwa o trżeż wos c , uwolnienie ż lęku i wsżelkich użależ nien  oso b użależ nionych i 
ich rodżin. O godżinie 19:00 Adoracja Najs więtsżego Sakramentu a następnie Droga 
Krżyż owa prowadżona prżeż cżłonko w Krucjaty. 

6. W ubiegłym tygodniu odkryliśmy teren obok naszego cmentarza aby rozpocząć 
prace archeologiczne na obszarze przyszłego cmenatrza. Zgodnie ż decyżją 
Wojewo dżkiego Konserwatora jest to 2600 m2 dżiałki. Dżisiejsża taca będżie 
prżeżnacżona na pokrycie kosżto w tych badan  (ponad 17 tys. żł).   

7. Polecamy prasę katolicką: Gos cia Niedżielnego oraż nasż parafialny biuletyn.  
8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Brunona Wicżling (l.90) 

PodOtomina w Z ukowie. Dobry Jezu a nasz Panie…. 
9. Życzymy wszystkim parafianom i gościom owocnego Wielkiego Postu.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU - 12.03.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   
poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


